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TEMA 8. MECANISMOS DE LAS REACCIONES
ORGANICAS

EJERCICIOS

1.- Indique si las siguientes reacciones son de Adicion, Eliminacién,
Sustitucion, Transposiciéon, Oxidacion-Reduccion:

a) CH,=CH-CH; + Br, 5 CH,Br-CHBr-CH,
b) CH;-CH,OH + HCI — > CH;-CH,Cl + H,0

¢) CH;-CHCI-CHCI-CH; %. CH,-CH=CH-CH; + ZnCl,
d) NH,* + CNO" . NH,-CO-NH,

e) D + BI'Z —_— CHzBr-CHz-CHzBr

f) 3 CH;-CHO + 2MnO, + OH" —» 3 CH;-COO™ + 2MnO, + 2H,0

OH
|

g CHyCHO + HON  ———=  CHy—C—CN
H

2.- Indique cuales de las especies de la lista siguiente son electrofilas y
cuales nucledfilas:

1.1 NHs 14 HC=C" 1.7  CH,=CH,
12  CH3CH,O 15 CI- 18 BFs
13 ZnCl, 16  CgHs—CHy~ 1.9 NO,*

3.- Indique en cada caso si las siguientes especies se han originado por
ruptura homolitica, heterolitica 6 doble homolitica de un enlace y
clasifiquelas como carbaniones, carbocationes o radicales libres.

a) CH; b)  (CH)C-

) (CH3),C” d) (CHssC~

¢) CH,-CH,-CH, f) CH,-CH - CH,
g)  C¢Hs - CH - CH; h) CgHs-CH,
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4.- ;Cuél de los dos fragmentos resultantes de la ruptura homolitica del
enlace Co—Csdel 2,2-dimetilbutano es mas estable?

5.-.0rdene por estabilidad creciente las siguientes especies:

a) CHZZCH-CHZ CH3-CH2-CH2 CH3-CH-CH3 CH3_(I3_CH3
CH;
b) H;C—CH=CH—CH, H,C=CH—CH=CH—CH, H,C=CH-CH,—CH,

+
H;C_ 4 CH, CH
\
O c—t—c
H5C H; + H;

6.- Establezca a qué clase de mecanismo corresponden las siguientes
reacciones (se considerara como substrato al primer compuesto citado):

+ -
6.1 CH3;-CH,Br + KCN —— CH3-CH,-CN + KBr

6.2 CH3-CH3; + Cl, —— CH3-CH,CI + HCI

-+

6.3  CHz—CHy-CH,Br + CH3-ONa—» CHz-CH-CH,—O—-CHg + NaBr
6.4 C6H5—(|2H—CH3 +0, —> C6H5—C|:(OOH)H—CH3
CH, CH;

7.- Determine el (los) punto (puntos) sobre el(los) cual(es) se producira
preferentemente el ataque del reactivo en cada uno de los siguientes
casos. Indiquelo mediante flechas:

Cl* + CH;—CH—CH, HY + (_3H2—(”3—CH3
CH; O
.o +
H* + CH;—CH,—NH, Cl~ + CH,=CH—CH—CH;,
NH; + CH;—CH,—Br OH™ + Cly—¢—0—C;
0
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8.- Colocar en el primer miembro las flechas que expliquen los
correspondientes mecanismos:

H™ + CH;—C—CH; —> CH;—CH—CH;
! 5—
CH3—(|2H—CH2 + H—OH —— CHy—CH—CH; + OH~
on OH
R-C=C-H + NH;~ — R-C=C" + NHjs

CH3O0™ + CH3Br —— CH3-O-CH3 + Br-

9.- Pronostique los productos de las siguientes reacciones:

H H
“OH o
Br \H
H H s CHa



